Travail et puissance

d’uneforce constante
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|) Travail d’une force constante en trandation rectiligne :

1) Définition d’une for ce constante
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On dit qu’uneforce Fest constante; s son vecteur garde:

v Mémedirection.

v' Méme sens.
v' Mémeintensité.
Exemple: Lepoidsd’un corpssolide, laréaction du sol sur lecorps(9) .........
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2) Notion detravail d’uneforce:

En physique, letravail est une notion liée aux forces et aux déplacements de
leurs points d’application.

On dit qu’un force travaille, quand son point d’application de déeplace.
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3) Expression du travail d’uneforce:

W(P)= F. AB =F.AB. cos(a)

A—=B

A B
Sens de déplacement

Distance (m)

Travail (J)

W(F)= F.AB cs (a)

A—B

Intensité (N)
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W,_, (F) =+ F¢

Travail moteur

W,.__,U_-ﬁ =F{fcosa
W, >0

Travail moteur

W, x(F)=0

Travail nul

Travail résistant

1 F F F F - i
| o=180° A B Waus (F)=-FF | :
£ Travail résistant! |

|I '\.‘ it —

. —— - — —
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I1) Travail d’une force constante en trandation curviligne::

On découpe latrajectoire en petit segment 8l infiniment petit. On note par dW, (F)
le travail élémentaire correspondant au déplacement dli :

dwW. (F) = Fdl.

Letravail total delaforce est égale ala somme des travaux € émentaire

> dw (F) =3 Fdi,=F.% dI,

Donc :
W (F) = FAB
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I11) Travail d’un ensemble deforce:

Letravail d’un ensembledeforce EEE;..;E appliquer aun méme solide en
trangdation est egale au produit scalaire de |’ensemble de vecteurs par le
méme vecteur déplacement

W, ,=(F +E,+F,+..+F ).AB

W, s =F.AB+F..AB+...+ Fn . AB= W(F1j+ W(sz-l—....—l— W(Fnj

A—B A—B A—B

Exemple:
R-T+R,
. W, (R)=R.AB
-
w( AB

w R)=w (f]+w (R,)

A—B A—B A—B
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V) Applications:

1) Letravail de P poidsd’un solide ",
A P
=CasN°1: h P }x\“‘\\
W(P)=P. GG, (D g ¥ ﬁfa
GEF—> G2
- - . . kt P
GGy = (Xo-X) I +(y>y )& zrzPK ffi ’
&
P=P.[+P.J+PK=P=-mxgK _~
Donc : = = v
one W (P)=-mg.K(z,-z)K
G, -G,

W (P)=m.g.(z,—z,) =m.g.h

G -G,
W (P) = m.g .h

G1—Go
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Conclusion :

A letravail du poids ne dépend pas de la position de départ » ni
dela position d’arrivée

O A ladescentetravail du poids est moteur : W(ﬁ)eﬁez >0

W (P) = m.g.h

G1—-G2

Q Alamontéetravail du poidsest résistant 1~ W(P)g 5 <O

W (P)=-m.g.h

G1—-G2

Donc: W (I_j): imgh

G1—-Go
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/ =Cas N°2: méthode 1

W(P)= P.AB= P .AB . cos (p):

A—=B
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sCasN°2: méthode 2

WA%B(I5):I5.A%B avec = Px + I5y

W, . (P)=(Px + Py)AB = I5x.A%B

W, ., (P)=Px.AB
:% —  Px=Psin(a)

W(P)= mg AB & )

A—=B
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2) Letravail de R action du plan

2-1/ sans fr ottement —

R
= Cas d’un plan horizontal
A ATB> B)
W(R = R. AB=R .AB c6 % 0

A—=B

= Casd’un planincliné

W(R =R. AB=R ABcé —)=0

A—=B
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» Casd’un plan curviligne

0

W(R = R. AB=0 -

A—B

2-2/ Avec fr ottement

/ Angle de frottement

Coefficient de frottement —> k

= Cas d’un plan horizontal

W(R = R. AB = (

A—=B

Travail résistant Yj
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= Casd’un planincliné

W(R = -f . AB

A—=B

= Casd’un plan curviligne

B= -f.r0
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V) Travail d’une for ce de moment constant :

Moment (N.m)

Travail (J) Angle derotation (rad)

DELAHI Mohamed 2016/ 2017 16



Talamidi.com gégo (o «alall lam J1aai ai

" J
VI) Puissanced’uneforce:
O _Puissance moyenne:

L a puissance moyenne d’une force est |e quotient du travail de cette
force par la durée At pour réaliser ce travalil. = W
m - ..
At

L’unité de la puissance dans le systeme international est le watt

] Puissance instantanée :

Silaforce E réaliseun travail éémentaire AW pendant une durée
tres petite gt donc la puissance instantanée de cette force :

_dw

P = dt vitesse linéaire
m/s

e N -
dw=Fd = p-FS1 [ P =FJV
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EPuissance (W)

[ Travail 3)

Durée (s) j

W=P.At
i

Travail (Wh) Duree (h)
Puissance (W)
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V1) Puissance d’une for ce de moment constant :
P= V\Lt': - W(E)=M(E)xn6

Moment (N.m) \ P:M: M(ﬁ)xA—ezM(TZ)xw
At At
P=M(E).w
Puissance (W) Vitesse angulair e (rad/s)
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